

## 张乃庆典型事迹材料

在西藏自治区自然资源厅的大力支持和业务指导下，在日喀则市委市政府的坚强领导下，在日喀则市自然资源局党组的统筹安排和关怀指导下，本人作为日喀则市第三次全国国土调查工作的具体日常工作负责人，积极请示汇报上级，衔接作业队伍，督导县区自然资源局，积极开展三调各项工作，协调解决存在的困难，圆满完成了日喀则市三调工作。日喀则市三调工作自2019年2月全面开展以来，历经1年，共开展全市18县（区）共计204个乡镇、1674个行政村的三调外业、内业工作，在本人积极督导下，各县区局及市级质检队伍先后上报自治区三调办县级异议图斑174个、市级异议图斑874个、复核图斑7475个、反馈图斑589个并转交国家队伍，经县、市、自治区三级三调办检查后，于2019年9月由自治区三调办将三调数据成果全部上报自然资源部，并组织完成我市18县（区）“互联网+”在线核查工作。现将本人在“三调”工作中开展情况汇报如下：

### 一、政治思想方面

一是本人认真学习《习近平关于“不忘初心、牢记使命”论述摘编》、习近平总书记关于治边稳藏重要论述以及关于本领域工作的重要批示指示精神情况，学习贯彻党的十九届历次全会精神，认真学习国家、自治区关于开展三调工作的一系列政策文件规定及相关会议精神，把三调工作作为重大基础国情国力调查，自觉加强政治理论学习，提高党性修养，增加业务理论知识。二是对照党章党规的党员权利义务，坚定正确的国家观、民族观、历史观、文化观、宗教观，在维护祖国统一和民族团结、反对分裂斗争等大是大非问题上立场坚定。以党员的标准严格要求自己，坚持党的基本路线、方针、政策，坚持正确的政治方向，在思想上、行动上与党中央保持高度一致；严格执行党和国家的民族政策、坚持维护祖国统一、维护民族大团结，维护社会稳定，立场坚定、旗帜鲜明的反对分裂，在大是大非问题上，做到了立场不动摇，认识不含糊，态度不暧昧。坚决贯彻落实局党组有关维护社会稳定、促进民族团结的一

系列措施，坚决做到不信谣、不传谣，带头消除错误言论，坚决维护党中央权威。立足岗位、履职尽责、担当作为、真抓实干、遵规守纪，充分发挥党员先锋模范作用方面。三是严格遵守党纪国法，廉洁自律。从讲政治的高度遵守党的纪律，牢固树立法律面前人人平等、纪律面前没有特权、制度约束没有例外的意识。自觉遵守和落实好中央“八项规定”精神和实施细则，坚持以身作则，严格执行党员干部廉洁自律各项规定，做到清正廉洁、风清气正。

## 二、工作实绩方面

### （一）强化落实责任

经本人积极请示汇报下，我市三调办及时上报市政府审批后印发了《日喀则市第三次全国国土调查领导小组》和《日喀则市第三次全国国土调查实施方案》，明确了由市政府分管副市长任组长，自然资源、财政、农业农村、民政、林草、水利等相关部门为成员的领导小组，为我市三调工作的顺利开展奠定了坚实基础。市政府将三调工作列入市委 2019 年度经济工作主要任务中进行督办落实。由市政府牵头与各县（区）政府签署《三调目标责任书》，要求各县（区）主要负责同志对三调成果实施责任目标终身制。市政府、市自然资源局多次召开专题会议，研究三调有关事项，确保落实各级责任。在本人组织下，日喀则市形成周报制度和周六例会制度，统计各县区进度，研究存在的问题并加以讨论解决。

### （二）实地督导解决各类问题

为做好对各县（区）三调工作督导检查的全覆盖，本人采取整合力量、抽调人员的方式，经请示市政府同意，从本系统以及市民政、农业农村、林草、水利等有关部门共抽调 8 名业务骨干参与三调工作，保证了三调工作的正常有序开展。结合我市地域分布实际，本人组织专业骨干人员实地督导全覆盖 18 个县（区）累计 20 余次，累计行程 4 万公里，及时帮助各县（区）消除疑点、破解难点，并实地解决工作疑难杂症 70 余起，提交自治区三调办问题 10 余个，

收到自治区三调办解决意见后，及时反馈各县区。

### **（三）宣传培训到位**

18县（区）充分利用报纸、电视、网络、宣传标语、LED、发放宣传单、走村入户等方式，发放《第三次全国国土调查分类》、《第三次全国国土调查成果国家级核查情况汇总》、《西藏自治区第三次全国国土调查实施方案》、《西藏自治区第三次全国国土调查生产实施方案》、《西藏自治区第三次全国国土调查技术问答》等学习材料，全面深入宣传了三调工作的重要意义、目标要求和主要任务，动员全社会参与和支持调查工作，为三调工作的顺利进行营造了良好的社会氛围和舆论氛围。同时通过编写简报、发布信息等方式，实时宣传报道三调工作进展情况，大力宣传好的经验和做法，共撰写专题简报36期。在局领导指导帮助下，本人组织召开三调专题培训会5次，累计培训人员约220人次，重点采取邀请专家讲解和集中讨论的方式开展，培训中要求学员带着问题听课，把培训作为一次集中会诊、答疑解惑的过程，起到了解决实际问题、提高工作能力的效果。

### **（四）做好充分准备工作**

一是督促各县（区）三调办业务人员，针对二调地类图斑与实际不一致、乡镇村及所属建设用地遗漏或划入周边临近行政辖区、遗漏农村宅基地等方面进行自查举证。各县（区）在三调外业调查前，共向市三调办报送二调举证图斑约1.6万个。二是收集各县（区）、各单位的农村集体承包经营权、农村集体土地确权、森林资源，以及废弃的农村宅基地图斑、工矿用地图斑等成果资料，并对收集的资料进行叠加分析和数据梳理汇总。共梳理图斑约5500个，面积约47.6万亩，并将该数据提供国家队伍进行核实分析。

### **（五）强化资金保障**

为更加专业、高效、精准完成地方核实举证（县区提交最新土地调查数据

库与实际不一致的图斑)和质检工作(监督、检验国家下派队伍作业成果),本人经请示市自然资源局,及时报请市政府研究批复了《关于聘请第三方参与第三次全国国土调查核实举证和质检工作的请示》,市级三调质检工作通过招标方式确定三个作业队伍,分别对应我市18个县(区),开展市级质检监理和地方核实举证工作。我市申报并落实三调工作经费2605万元,其中市级1410万元,县(区)级1195万元。

在自治区三调办指导下,在局领导关心下,在各县区三调办积极工作及本人不懈努力之下,上报自然资源部“三调”数据与“二调”数据统计相比,全市农用地面积减少了27万多公顷,建设用地面积增加了2万多公顷,未利用地面积增加了25万多公顷。主要原因是“二调”中将大部分未利用地(荒草地、裸岩石砾地、沙地等)调查为了天然牧草地(农用地),“三调”按照实事求是原则经实地调查后将其调查为未利用地,三调数据进一步真实准确。

### 三、工作创新方面

一是试点先行,以点带面。先在白朗县作三调工作试点,积累总结一些好的经验和做法,以指导和带动我市三调工作,为其他县(区)开展三调工作提供了宝贵经验。二是三调成果确认落实到村。将三调初步成果叠加卫星影像图后打印成册,组织各县(区)三调办、国家队伍、乡镇村人员,以村为单位逐村审核,对县城、乡镇村聚居点、公路沿线范围的地类认定图斑进一步审核,以达到实事求是、地类与实际相符的目的。